

РАБОЧИЙ ЛЕСА

Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и
коллективно — 25 к. в мес.
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих — 50 к. в мес.

Подписка принимается Тотем.
почт.-тел. отделен., агентст-
вами и всеми письмоносцами.

20

М А Я

1931 г.

№ 49.

следующий
номер выйдет
23 мая

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райсовпрофа.

Красноармейская коммуна и пер-
вомайское отделение „Новой жизни“
достигли высших всесоюзных
показателей на пашне

— ЧИТАЙТЕ НА 3-й СТРАНИЦЕ.

Колхозы! Немедленно высылайте рабочую силу на сплав стоят баржи... черепахи движется окорка..., а работают единицы

В СУТКИ ОБЕСПЕЧИТЬ МАССО- ВЫЙ ВЫХОД БРИГАД НА ОКОРКУ, РАЗДЕЛКУ И ПОГРУЗКУ

Если не считать дополнительной отправки 2.000 кубм спецсортиментов, транспортировка экспортника на пашу не подалась. Попреему отправлена только одна баржа экспортного баланса.

До сих пор 5 баржей стоят неужеными. В Усть-Печенгском лесопункте с погрузкой баржей обрывается форменное вредительство — три баржи грузятся с 3 мая.

На всех видах работ (окорка, разделка, сплотка, погрузка) по основным Сухонским складкам Усть-Печенгского и Шукшенгского лесопунктов имеется только 350 человек. А надо не меньше 2.500. **Вомбальский сельсовет дал на складки всего 2 чел., Калининский — 15 чел.**

Матвеевский, Мосеевский, Заозерский, Середский, Сондугский и Пятовский — не дали ни одного человека.

Обвиняя в преступной беспечности сельсоветы и сплавной аппарат, мы, наконец, обращаемся к колхозам.

В большинстве колхозов сев уже закончен. Освободилась значительная часть рабочей силы. Почему же нет колхозников на сплаве? Мы имеем только единичные факты организации и посылки колхозами бригад на сплав (Усть-Печеньга и Медвежье). Что делают остальные колхозы?

Уча колхозов и колхозников организовать организованный выход рабочей силы на окорку и погрузку экспорта.

Это нужно сделать в течение суток!

Игнорирование сигналов газеты привело к аварии

Газета своевременно сигнализировала о том, что отсутствие сигналов на головке сухонского кошеля в Цареве может привести к нежелательным результатам.

Так оно и получилось. 18 мая получена телефонограмма с устья Царевы о том, что вечером 17 мая получился разрыв кошеля и выпущено в Сухону до 200 кубм древесины. Причина аварии — паром, шедший сверху и застрявший в кошеле.

Оказывается, что это происходило на глазах пом. зам. сплавом **Сепп**, и он никаких мер к предотвращению не принял.

Мы уж не так богаты, что бы бросать по 200 кубм древесины.

Требуем немедленного привлечения к ответу виновников аварии.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР ТРЕХ РЕЧЕК

Дайте людей на Еденьгу и Пельшму

Е Д Е Н Ъ Г А

На 19 мая сплочено бревен 11000 шт. или 15 проц., рудстойки — 160 кубм. — 3,5 проц., погружено балансов 800 кубм. — 15 проц. Общий план отгрузочных работ выполнен на 11 пр.

На всех работах в запани имеется 66 человек; не хватает 95 человек. Из прикрепленных **Мосеевского** и **Матвеевского** сельсоветов до сих пор нет ни одного человека.

Недостаток рабочей силы грозит срывом сроков выполнения разгрузочных работ.

Зав. Запанием **Сивков**.

ПЕЛЬШМА.

Для разгрузки реки и приведения ее в готовность к молевому сплаву по Сухоне, большая часть лесоматериалов выпущена в кошель. **Кошель набит на расстоянии 3 1/2 километрах.** Хвост лесоматериалов протянулся на 19 км от запани. На 6 км берега очищены. Затоп разбит и материалы плавают свободно. На 2 км только очищены берега. Стоит задача: в 4—5 дней разломать затоп и очистить берега на остальном расстоянии.

Работают на затопе 70 чел. из Медведевского сельсовета и бригада леспромхозуча из 20 человек. Для нормального хода работы не хватает еще 40 человек, которых не дает **Нижне-Печенгский сельсовет**.

Вредители и головоотяпы губят сплав на Цареве

Требуем немедленного вмешательства органов РКИ и прокуратуры

В прошлом номере „Р. Л.“ было напечатано об окончании молевого сплава по Цареве. Это сообщение не отвечает действительности, оно провакционно.

Сплав на Цареве находится в **угрожающем положении**. Ряд самых диких аварий, из-за недопустимого головоотия и разгильдяйства сплавного аппарата, затаили сплав и увеличили себестоимость его. Положение таково: хвост находится ниже перевоза „Калинино“ в 17 килом от запани. Материал идет плохо. Приходится волочить каждую тюльку и бревно.

От куда такое положение?

Начнем по порядку. Прежде всего, головоотияпы на 4 дня задержали хвост в „Корюкинских“. Наконец окатка лесоматериала в Волочках проходила без всякого технического руководства. **Воропанов** (зав. л.п.) и **Маранов** (пом. зав.) в это время занялись другим делом. В результате вместо мелкотоварника окатили 3 тысячи бревен пиловочника, который высокой водой разнесен на 100 сам. от русла по кустам и пожням.

При вторичной окатке (после восстановления Калининской запани) старш. десятник **Кратиров** снес со складов обшлаговку и направлял материал по реке це-

лыми бунтами. В результате получилось в Корюкинских необыкновенный и тяжелый затоп, а часть бунтов отнесла даже на 150саж. от русла в кусты.

Казалось-бы, что должны быть мобилизованы все силы на выпуск и выводку разнесенного материала в русло. Между тем в этот ответственный момент десятники распустили всю рабгужену по домам, а сами ударились в пьянку.

Пьянствовал дес. **Буслаев**, которому носили горькую с Царевы. Пьянствовал вместе с ним дес. **Дулепов**. Зав. лесопунктом **Воропанов** распустил десятников на 3-4 дня, а сам занялся распределением отпусков. Помзавлесопунктом **Маранов** бродил без дела с литровкой в сумке и безудержно пьянствовал. Глядя на начальство, пьянствовали и рабочие. **Артель Рычкова** опустошила всю винную полку в Калининне.

Нет сил перечислять всех безобразий. Вредители нанесли тяжелый удар сплаву. Они осушили до 5000 кубм., т. е. привели к тому, что сейчас приходится тратить дополнительно несколько тысяч рублей. Царевское дело требует срочного вмешательства прокуратуры.

Бригада.

Поднимайте качество окорки и погрузки

Инспектор „Экспортлеса“ по приемке экспорта с берегов Сухоны тов. **Сухоруков** в беседе с нашим сотрудником рассказал о вопиюще безобразном отношении к разработке и погрузке экспортного баланса на складах Устьпеченгского лесопункта.

— Если качество скобельной окорки балансов удовлетворительное — говорит тов. Сухоруков, — то топорная окорка производится нигде негодно. Около 70 проц. Усть-Печенгских балансов топорной окорки должно пойти в переработку.

Погрузка баржей, которая тянется с 3 мая, производится беспорядочно, без всякого соблюдения существующих правил.

В одну и ту же баржу грузят разнородный материал, при чем разнородный не только по виду окорки (скобельная и топорная), но и по сорту. Разные по размерам материалы грузят в разные концы баржи, что может привести даже к перелому баржи при погрузке в Архангельске.

Все это связано с лишней затратой труда, времени и средств в порту.

ИСПАНСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ НА ПОДЪЕМЕ

Испанский король Альфонс лишился короны. Монархия пала. Вместо ее пришла республика с буржуазным „временным правительством“.

Однако, **на этом революция в Испании не остановилась.**

По всей Испании происходят сейчас бурные революционные выступления рабочего класса и крестьянства не только против монархии, но и против „временного правительства“. Особенно сильно движение против **церкви**, которая является собственником одной **трети** национальных богатств Испании и оплотом реакции.

Выступления против духовенства приобрели форму **массовых поджогов монастырей, епископских дворцов и домов, принадлежащих монашеским орденам.** В Мадриде сожжено 10 монастырей. Демонстранты подожгли также иезуитский монастырь на улице Фло, который считался одним из важнейших центров монархической знати. Целый ряд зданий в окрестностях Мадрида, где помещались центральные организации орден пезуитов, целиком погреб в огне.

В гор. **Кордове** также возникли бурные демонстрации против духовенства. Демонстранты разгромили ряд церквей, семинарию, дворец архиепископа.

Республиканское правительство усиливает полицейский террор к революционному рабочему движению. **Объявлено военное положение в Мадриде, Севилье, Малаге и других городах.**

В Мадриде арестовано 80 коммунистов. Все важнейшие пункты города заняты войсками. На площадях расставлены пулеметы. На улицы выведены 8 танков и многочисленные грузовики с военными отрядами.

Вся жизнь Мадрида почти целиком парализована. Подавляющее большинство фабрик и заводов и почти все строители а также транспортники **бастуют.**

КАЖДЫЙ СПЛАВЩИК ОТВЕЧАЕТ ЗА СВОЙ ПАРОМ

Нынче, как и в прошлую навигацию наблюдаются случаи самовольного оставления паромов на произвол судьбы. Бросаются спецсортименты, отправляемые в Устюг. До 17 мая зарегистрировано три таких случая: гр. **Шубарин** с товарищами из дер. Черняково, Пятовского сельсовета бросили паром, посадив его под дер. Ухтангой. Прошел паром без людей вечером 14 мая. И ночью с 14 на 15 мая третий паром с голландскими сваями посажен и брошен на острове Внуков.

Никаких заявлений об аварии ни в леспромхоз, ни в сплаводстанции не поступало. Иначе как злостным вредительством подобного явления квалифицировать нельзя.

Предупреждаем всех сплавщиков, что от всех завсплавов запрошены списки лиц, которым сданы паромы. Эти списки будут сверены с данными лесостоянки в Подсосеньи и все виновные, недоставившие своих паромов к месту назначения, будут привлечены к суровой ответственности.

Нач. сплаводстанции **ЕРЫКАЛОВ**.

Головотяпы Головков и Курапов нарушают правила сортировки

На места в свое время были даны четкие указания о тщательной отсортировке экспортного материала при погрузке в баржи. Всякая погрузка неоднородного по качеству и обработке материала в одну баржу категорически воспрещена.

Эти директивы явно нарушаются в Усть-Печенье. Зав. лесопунктом **Головков** и инструктор леспромхоза **Курапов** допустили погрузку в баржи №№ 858 и 860 балансов смешанной окорки—топорной и скобельной.

Результаты этого головотяпства таковы: огромные расходы и дезорганизация портовых работ при погрузке в Архангельске, так как перегружать подобный груз непосредственно в морское судно нельзя—придется отсортировать.

Надо призвать головотяпов к порядку. **Н. А.**

Сломить сопротивление хозрасчету

Правительством к хозорганизациям предъявлены крайне жесткие условия: встать на путь ясного и точного ХОЗРАСЧЕТА.

Банк требует от хозяйственников выполнения это решение партии и правительства. А наши хозяйственники обвиняют банк в формализме и бюрократизме.

Надо понять, что поправки к кредитной реформе проводить необходимо. Поэтому, отбросив ненужные пререкания, выполнить все то, что требуется введением хозрасчета.

На яркий пример нашей неповоротливости, надо указать, что на 12 апреля представлены всего 9 договоров от 2-х организаций: **КООПСОЮЗА И ЛЕСЗАВОДА**. При чем банк вернул 8 договоров обратно, как не отражающих точности оформления. Суммы договоров проставлены ориентировочно. Месячные суммовые показатели выполнения отсутствуют. Формы расчета не указаны.

Постановление КК РКИ

Торгчасти Райпотребсоюза **Лисицину** и секретарю партячейки **Пинаеву** за халатное отношение в высылке копий договоров в Госбанк не проверенными с подлинниками (указано 9.600 т. дрожжей в мес.) и бухгалтеру коопсоюза **Богданову** за халатность, выразившуюся в расхождении копии договора с

Ленинцы и Рязанцы берите пример ударной работы с бригады тов. Лыткина

За ударную работу по сбивке и установке Дедовской запани и Сухонского кошеля, законченную на 4 дня раньше срока, Козловская бригада Лыткина премирована промтоварами на 670 рублей.

Бригада объявила себя ударной до последних дней сплава и вызвала на социалистическое соревнование другие Калининские бригады сплавщиков—Ленинскую и Рязанскую.

А. Перевязкин.

ПОДГОТОВИМ НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

Бурный под'ем коллективизации в нашем районе, каждодневный рост новых колхозов настоятельно выдвигают вопрос о подготовке кадров руководящих работников для колхозов.

Здесь, на месте мы эти кадры подготовить не в состоянии—у нас еще нет колхозов обладающих большим хозяйственным, организаторским и др. опытом. Правда кой что может дать Красноармейская коммуна, но недостаточно.

Мне думается, что лучшим средством подготовки кадров будет выделение колхозами работников и посылка их на выучку в лучшие колхозы Центр. черноземной области.

В хорошем, крепко организованном, механизированном колхозе ЦЧО наши колхозники могут быстро овладеть теоретическими и практическими познаниями.

Выдвигая этот вопрос на обсуждение колхозов и колхозников нашего района, я ожидаю откликов через газету.

Селькор-колхозник Н. ТОМИЛОВ.

С.-х. артель им. К. Маркса, Усть-Печенгского сельсовета.

КООПСОЮЗ умудрился заключить договор—соглашение, написанный разными чернилами с перечеркнутыми и неоговоренными суммами, представить заверенную копию, совершенно несовпадающую с подлинником. Балансы, кред-финкасспаны до сих пор не представляла ни одна хозорганизация.

Что-же в конце концов думают наши хозяйственники? Хотят ли они выполнить решение Правительства? Время идет. Невыполнение требования правительства—повлечет **ЗАКРЫТИЕ РАБОЧЕГО КРЕДИТА**.

Поликарпов.

подлинником, объявить выговор с занесением в трудовой список.

Бухгалтера ЛПХ-за **Ульяновского** за игнорирование постановления СНК, за допущенную отсталость отчетности на 7 месяцев и отсутствие баланса на 1 октября 1930 г.—отдать под суд.

В КУЛАЦКОЕ КАЛИНИНСКОЕ ГНЕВБИТ ОСИНОВЫЙ КОЛ

(См. начало в № 47 от 17 мая)

Показания свидетелей

Янгосоров в показаниях говорит, что работа в зимний период с населением проводилась „на ура“, т.-е. без массовой политической работы с батрачеством, беднотой, колхозниками и середняками. А по этому и получился полный отрыв сельсовета от масс и провал ряда кампаний.

Кирилловский (премированный лесоруб) отметил, что его не совершеннолетнюю дочь сельсовет оштрафовал два раза на 120 руб. Несмотря на то, что на работу она ходила все время. В сельсовет было подано не одно заявление о неправильном наложении штрафа, но все напрасно.

Светинский (бедняк дер. Село) подтвердил, что беднота не смела указывать на недостатки, т. к. заявления бедноты ни сельсоветом, ни парт'ячейкой не рассматривались. А в деревнях под руководством кулаков и зажиточных были организованы „ячейки“, которые крестьян держали в своих руках.

Свидетели добавляли то, что постепенно выявлялось изкредстных допросов обвиняемых. Ряд свидетелей показал ощем зажиме бедняцкой кулацких дел сельсовета.

Делегатка-беднячка **Чистюнина** на суде рассказала, что она раз ходила в сельсовет указывая на неправильность вывода хушки деревни некоторых точных хозяйств. Соболев резонно отвечал: „ты все ходи да кляузничаеть... все равно с тебя не скину“. **Вяземский** Соболев думал, что делегатчет „кляузными“ перед ним житься. Такова порода взяток. Но Чистюнина приходила в совет **не взятки давать**.

Крапивин (колхозник) тоже зывал на эти же недостатки. В частности на то, что зря **Трухина** устроили в поселе дворе. „Не твое дело“—сказал **Якушев**.

УСТЬ - ПЕЧЕНГСКИЕ ОПОРТУНИСТЫ ПОРОЧАТ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

„Рабочий Леса“ уже уделял внимание Усть-Печенгским оппортунистам. На этот раз достаточно будет дополнить вонючий Усть-Печенгский букет парой „цветочков“.

Не знаем по какому недоразумению попала карточка кандидата ВКП(б) в карман **Игнатьевского**.

Во время как партия обязывает каждого деревенского коммуниста быть инициатором колхозного строительства, на личном примере строить и укреплять колхозы, **Игнатьевский**, этот партиец по недоразумению, всячески тормозит коллективизацию.

Обузданный кулачеством, **Игнатьевский** на собрании в дер. **М. Горох** выносит решение: „от колхоза отказаться, так как масса не подготовлена“. У **Игнатьевского** хватило наглости записать в том же протоколе выступление странствующего подкулачника, своего однофамильца—**Игнатьевского, В. Ф.:** „я агитировал против колхозов в Калининском и мне ничего не было, поэтому я и здесь буду агитировать чтобы мужики не ходили в колхоз“.

Записать такое выступление не разбив его перед крестьянами, не сорвав маску с классового врага—величайшие из преступлений перед партией.

Игнатьевский ковыляет на кулацком поводе в то время, когда сами же крестьяне, бедняки и середняки группами приходят в сельсовет и заявляют: „придите и организуйте у нас колхоз“ (дер. Устье); когда крестьяне жалуются: „хоть бы какая нибудь собака принесла весть о колхозе“... (дер. Любавича) и т. д.

Второй „цветочек“—десятиклассник **Чистюнин**—будет поумней. Он действует с расчетом, имеет особую „подкладочку“. **Чистюнин** заявляет: „из за колхозов—прорывы на сплаве“...

И никто из присутствовавших тут же активистов не попытался разбить эти кулацкие „разговорчики“ доказать, что, наоборот, коллективизация способствует успешному проведению сплава, что в колхозах получается большая экономия в рабочей силе, которая с успехом может быть использована на сплаве.

Но Усть-Печенгские единоличники, наперекор кулацко-оппортунистической клике, твердо встали на путь сплошной коллективизации.

Усть-Печеньга уже коллективизирована на 90 проц. Теперь в Усть-Печеньгу требуется для новых колхозов—спешная агрономическая и организационная помощь Райколхозсоюза, а для создания еще новых колхозов—еще более решительное разоблачение всех кулацко-оппортунистических ходов и еще более беспощадная борьба с классовым врагом-кулаком и его подголосками.

Бригада.

РЕЧЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБВИНИТЕЛЯ ТОВ. БЕЗЗУБОВА

Государственный обвинитель прокурор тов. **Беззубов** в своей речи указал на то, процессом в кулацкое гневкалининского сельсовета в новый кол.

Но этого мало—продолжил Нам нужно под данный подвести политический итог этот итог был ясен и каждому трудящемуся в Тотемского района, а и в верного края.

Перечисляя и разбирая сточкам дело обвиняемых зубов обратил особое внимание и зрителей на из классовой линии сельсовета в полнении основных полит и хозяйственных вопросов, коллективизации средств, штрафной и т. д. и т. д.

Он указал на то, что вском сельсовете не было ления на кулака, а было ние с кулачеством; с вение колхозов и интер ноты.

Почему Калининское руководство до сих пор разбито? Спрашивает пр Потому, что ответственные, как **Коровин**, в своей работе политическую и потеряли классовую Круговая порука и поство одного другим спасцев“ сельсовета с кулацкой зажиточной частью деревнейший зажим самовр это не давало возможность безобразия.

И только в последнее да пришел конец терпению бы крестьян посыпались лову сельсовета в райо рорским и следственным был вскрыт Калининский

Кончая обвинение тов обратился к суду и общес тем, что бы суровая люционной законности мым была применена б

ПЕСНИЖАЯ КОЛХОЗНОЙ ВОЛНЫ В РАЙОНЕ, УПОР— НА ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА И СДЕЛЬЩИНУ В КОЛХОЗАХ

ВЕСЕННИЙ СЕВ

МАТВЕЕВСКИЕ ОПОРТУНИСТЫ ЗАПУСКАЮТ ЗЕМЛЮ

Выполнить посевной план на 100 проц.

В Матвеевском сельсовете есть угроза невыполнения посевного плана. В дер. Корманинской осталось не засеянным клеверище не менее 5 га. Такие факты есть в других деревнях.

Объясняют незасев отсутствием семян, но сельсовет никаких мер не принимает.

Мы не можем допустить того, Матвеевский сельсовет не выполнит посевного плана. Райсовет срочно проверить способность сельсовета справиться с весенней посевной кампанией, тем более, что в коллективизации этот сельсовет отстал от всех.

1400 гектар засеять под лен

Ранний сев льна даст урожай на 90 проц больше „Елены льяницы“

Обычный крестьянский посев льна—4-го июня, в день „Елены льяницы“. С этой „Еленой льяницей“ крестьяне истари связывали посев льна. От этого получался страшнейший вред.

Лен, как и всякое другое растение, правильно растет только тогда, когда не испытывает недостатка ни в солнечном свете ни в необходимых ему питательных веществах, ни в воде и воздухе.

Урожай льна-долгунца получается если в почве крошечный запас влаги. Обеспечить влагу на первый главный период роста льна можно своевременной обработкой почвы и ранним посевом льна. Многие опытные льянские учреждения нашего района пришли к выводу, что **самый лучший срок посева—первая половина мая.**

Сравнивая урожай „Елены льяницы“ с урожаем льна, посеянного в первой половине мая, увидим, что **ранний посев даст больше урожая льна на 90% и семян на 50% против посева „Елены льяницы“.** Значит „Елена льяница“ (несуществующая „Елена“) такая же вредительница льноводства, как льянная блоха, повилка и прочие бичи посевов льна.

Переход на ранний посев льна необходим еще и потому, что мы можем лен убирать во время ранней желтой спелости. Ранее убраный лен попадает в лучшие условия летне-осеннего раста и этим самым обеспечиваем 100% переработку льносырца и снабдим полностью сырьем строящийся льнозавод в районе.

В нынешнем 1931 г. в Тотемском районе площадь посевов льна должна увеличиться на 63%. Будет засеяно под лен 1400 га. Каждый

ЧЕРЕЗ СДЕЛЬЩИНУ НАШИ КОЛХОЗЫ ДОСТИГЛИ ВЫСШИХ ВСЕСОЮЗНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НА ПАШНЕ

„Правда Севера“ о достижениях первомайцев

На-днях мы отмечали достижения кичмено-городецких колхозов, по пахоте на основах сдельщины. Каждый пахарь этих колхозов запахивает от 0,33 до 0,38 га в день. За последние дни ряд колхозов других районов далеко оставили позади достижения кичмено-городецких колхозов.

В Тотемском районе пахари первомайского отделения ком-

муны „Новая жизнь“ запахивают от 0,90 до 1 га в день.

В газете „Соц. земледелие“ в списке лучших колхозов отмечаются показатели запашки однолемешным плугом **0,75 га в день** в с.-х. артели „Украинская“ (Армавирский район, Северный Кавказ). Это значит, что наши колхозники „Новая жизнь“ перевыполнили лучший показатель по Советскому Союзу.

Красноармейская коммуна имеет еще лучшие показатели

Сельноровская бригада Красноармейской коммуны под руководством тов. Исановского запахивала в день от 0,7 до 1,2 га на человека.

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ „Р. Л.“ НАПЕЧАТАЕТ СТАТЬЮ СЕЛЬКОРОВСКОЙ БРИГАДЫ О СВОИХ ДОСТИЖЕНИЯХ.

НОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Новый колхоз—„Искра“ организован 15 Мая в деревне Черняково Пятковского сельсовета. В артель влились 39 хозяйств.

На второй же день две колхозные бригады на 30 лошадях выехали на коллективную пашню. Трофимов.

В сельхозартель „БОРЬБА“ Матвеевского сельсовета вошли 40 хозяйств деревни ИСАКОВО. Вне колхоза осталось 10 дворов. В.

15 мая 22 хозяйства в деревне М.-Горох Устьпеченгского сельсовета влились в артель, наз-

НА 18 МАЯ РАЙОН КОЛЛЕКТИВИЗИРОВАН НА 39 ПРОЦ.

ЗАВЕРШАЮТ СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ УСТЬПЕЧЕНГСКИЙ И НЕЛЮБИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ, ИМЕЮЩИЕ СВЫШЕ 80 ПРОЦ.

Досрочное выполнение сева—лучший агитатор

Досрочное выполнение посевных планов колхозами—в Великодворском сельсовете явилось лучшей агитацией за вступление в колхоз.

Новый колхоз „Красная деревня“ в деревне В.-Двор за пятидневку вырос вдвое. Теперь из 54 хозяйств по деревне В.-Двор коллективизировано 33. Оглуздин.

Дайте возможность Лучкинцам стать колхозниками

В Мосеевском сельсовете последнее время намечается сдвиг в коллективизации. Но вся беда в том, что еще не все уделяют этому делу достаточное внимание. Сельсовет и общественность еще не стала во главе колхозного движения.

Например, в дер. Лучкино из 6 хозяйств у крестьян есть желание вступить в колхоз, но сельсовет и общественность говорят, что Бала деревня.

Лучкинцам нужно организовать и укрепить к хорошему колхозу, создать у них в деревне отделение колхоза. Кузьмич.

15 мая 22 хозяйства в деревне М.-Горох Устьпеченгского сельсовета влились в артель, наз-

ее именем покойного большевика—тов. СКЛЯНСКОГО. Н. Томилов

Животноводство в колхозах—основное звено

СИЛОС И СТРОИТЕЛЬСТВО СКОТНЫХ ДВОРОВ—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

С ростом коллективизации коренным образом улучшаются условия для развития животноводства—основной отрасли сельского хозяйства в нашем районе. Обобществление скота, правильное содержание его, хорошие скотные дворы, возможность строить в колхозах более крупные силосные сооружения и проч.—все это дает колхозам огромные преимущества перед единоличником в развитии животноводства. Однако, эти преимущества необходимо завоевать.

Колхозы должны иметь еще более продуманный план развития своего животноводства, чем имели его, например, в зерновом хозяйстве.

Какие же показатели имеем в животноводческом хозяйстве наших колхозов на сегодня?

По весьма неточным данным в наших колхозах обобществлено 1252 голов крупного рогатого скота, 1022 голов рабочего скота, 293—свиней, 425 голов молодняка и 72—быков производителей (Ярославцев и холмогорцев).

Обобществление скота слабо про-

ходит в новых колхозах. Объявляют это недостатком корма. Но это—не причина. Сейчас мы должны усилить темп обобществления скота (особенно крупного и племенного молодняка), на ряду с мобилизацией внутренних кормовых ресурсов колхозников.

Во всех колхозах необходимо отметить очень слабую обеспеченность скотными дворами. Имеется 8 дворов для крупного рогатого скота, 3 свинарника да несколько старых приспособленных конюшен.

Колхозы должны уяснить, что строительство скотных дворов, телятников и проч. имеет для их хозяйства огромное значение. Это дело нужно поставить так, чтобы оно стало наиболее близким делом всех колхозников. Конкретные цифры по строительству в этом году: 20 скотных дворов, 6 телятников, 6 свинарников—должны быть не только твердо выдержаны, но и увеличены за счет мобилизации на это дело всех внутренних ресурсов колхозов (средства, лес, прочий строй-материал, раб. сила,

старые постройки) тем более, что отпущенные кредиты не обеспечивают выполнения этого плана.

Наконец, успешный рост животноводческого хозяйства зависит целиком от кормовой базы. Мы имеем богатые возможности в этой области, но не всегда умеем их использовать. Ни на йоту не отступая от плана посева трав и корнеплодов, используя сенокосные угодия на 100 проц., наше внимание должно быть привлечено к силосу—этому трактору животноводства, как образно выразился один агроном.

Силосную кампанию необходимо ставить как **важнейшую хозяйственно-политическую кампанию.** В этом году наш край вступает в подготовку к силосованию с конкретной установкой: заготовить на каждую колхозную корову 20 центн. силоса и корову одиночника 5 центн. Эти установки должны лечь в основу нашего районного плана, технически разработанного конкретно. Н. Н.

**МАКСИМ ГОРЬКИЙ
ПРИЕХАЛ К НАМ В СССР.**



14 мая в Москву приехал из-за границы Алексей Максимович Горький, горячо встреченный пролетарской Москвой.

На снимке: Алексей Максимович в окне вагона в момент прихода поезда в Москву.

**ПРОЛЕТАРСКОМУ ПИСАТЕ-
ЛЮ---НАШ ПРИВЕТ**

Советский Союз встретил своего великого писателя, пламенного борца за рабочее дело Максима Горького.

Встреча вылилась в грандиозную демонстрацию единения писателя с пролетариатом. Кто не читал великих художественных произведений Максима Горького, пробуждавших в пролетариате силы для будущих боев с царизмом, буржуазией, „Окурковской“, мешанской Россией? Кто не читал блестящих статей писателя в последние годы, дышащих глубокой ненавистью к капиталистическому строю и нашим врагам, вдохновляющих пролетариат СССР на дальнейшие успехи в соц. стройке?

Каждый рабочий, каждый колхозник и просто крестьянин знают Максима Горького и любят его как своего человека и товарища по борьбе.

Горький безостатка отдал себя делу рабочего класса. Вместе с нами он борется за торжество наших большевистских идей. С гениальной чуткостью он отмечает и горячо приветствует каждый наш новый успех. Он призывает к творчеству, к новой борьбе за новые успехи.

„Перед нами другой мир. Этот мир требует участия в строительстве“ — восклицает он.

Свои призывы к пролетариату Горький бросает вместе с острыми ударами на нашего врага. Он учит ненавидеть врага. По поводу процесса контр-революционеро-меньшевиков—Горький пишет:

„Если враг не сдается, его уничтожают“.

Залог успешной борьбы с врагом Горький видит в мобилизации всей нашей творческой энергии, в завершении пятилетки в 4 и в 3 1/2 года, в развитии темпов индустриализации.

Несмотря на свои 63 года, Горький все еще юн и стоит в передовой колонне борцов за СССР. На травлю его буржуазией и белогвардейщиной весь пролетариат СССР откликнулся громовыми протестами и организацией имени Горького ударных бригад.

Горького мы любим, его ценим, его храним, как нашу гордость, нашу силу, нашего передового борца.
ПРИВЕТ МАКСИМУ ГОРЬКОМУ.

**НЕМЕДЛЕННО СУДИТЬ ПОДКУ-
ЛАЧНИКА ОСОВСКОГО**

Зажиточник А. Вл. Осовской из дер. Б. Горох всю зиму скрывался от лесозаготовок. Этот Осовской под личной середняка устроился работать где то на железной дороге.

Недавно Осовской приехал домой и организовал попойку, собрав колхозников и единоличников. Это он сделал с целью вызвать скандал между колхозниками и единоличниками и развалить артель им. К. Маркса.

Это Осовскому удалось. Скандал был организован. Колхозник А. Н. Немиров вышиб дверь в доме единоличника Клыгина.

Колхозники жестоко осудили поступок Немирова и требуют сурового наказания подкулачнику Осовскому.
Колхозник.

„ПЯТНАДЦАТЬ ТРУДОДНЕЙ—В ЗАЕМ ПЯТИЛЕТКИ“

—ЛОЗУНГ КОЛХОЗНИКОВ КО ВТОРОМУ ТИРАЖУ

ПОДТЯНУТЬ СЕЛЬСКИЙ УЧАСТОК ЗАЙМОВОЙ РАБОТЫ

Близится второй тираж займа „Пятилетка в 4 года“. Между тем, в нашем районе массовой подготовки к тиражу не ведется. Приток новой подписки на заем очень незначительный. Вносы по подпискам поступают слабо. На 10 мая поступило только 26 проц. того, что нужно собрать в этом квартале.

Особенно отстает деревня. Необходимо добиться решительного перелома в работе по распространению займа в деревне, опираясь в первую очередь на успехи коллективизации, вовлекая колхозный актив в займовую работу, добиваясь оживления работы комиссий содействия при колхозах, используя итоги 1-го тиража выигрышей по займу „Пятилетка“. Лозунг передовых колхозников—„Пятнадцать трудодней—в заем пятилетки“ должен быть положен в основу всей дальнейшей работы по размещению займа в обобщественном секторе сельского хозяйства.

Не менее серьезное внимание должно быть уделено и усилению реализации займа среди батрачества и единоличников—бедняка и середняка. Здесь также должен быть широко использован весь актив трудового крестьянства, усилена деятельность комсодов при сельсоветах, развита массовая агитационно-разъяснительная работа по займу в деревне и на сплаве.

Все имеющиеся (а их имеется очень много) возможности по усилению размещения займа на селе должны быть использованы финорганами и низовым советским аппаратом, которые должны вести решительную борьбу со всеми проявлениями попустительства, установки на самотек, а местами—явного оппортунизма.

Надо помнить, что слабость работы организаций, проводящих размещение займа, открывает широкое поле действий для кулака, который немедленно начинает вести свою подрывную работу против займа, развивая контрреволюционную агитацию, иногда приводящую к срыву на отдельных важнейших участках займовой работы.

**НА ДРУГИХ КИВАЮТ,
А САМИ БЕЗДЕЛЬНИЧАЮТ**

Рекорды преступной бездеятельности в мобилизации средств побивает Горпо. Целиком отдавшись во власть оппортунистического самотека Горпо отстало в паенакоплении от всей потреббенемы района.

Если к 10 мая квартальный план паенакопления по всей системе потребкооперации был выполнен на 23 проц., то Горпо даже к 15 мая имеет только 17 проц.

Правление Горпо склонно всю вину свалить на общественность города. Но есть пословица: „Нечего пенять на зеркало и т. д.“. Ответственность — общественностью, — а что сделано со стороны самого Горпо? **Ничего.**

Кооперативный актив к работе по паенакоплению не привлечен. Масса пайщиков вокруг этого вопроса не мобилизована. Почему Горпо не удосужилось организовать собрания пайщиков с четкой постановкой вопроса о паевых?

Горпо имеет массы возможностей ликвидировать паевую задолженность в кратчайший срок. Но оно этих возможностей не использует. Берут только то, что поступает самотеком. А вопросом организации притока паевых не занимается.

Почему до сих пор не подхвачен хороший почин ударниц-делегаток и не перенесен на другие участки? Почему не видно ни одного черного списка упорных неплательщиков? Почему, наконец, в магазинах Горпо висят явно устаревшие плакаты о чистке и ни одного мобилизующего лозунга о паевых?

Мы требуем от правления Горпо не беспомощных киваний на общественность, а непосредственной работы, четкого руководства организацией паенакопления.

25 мая состоится второй тираж выигрышей по займу „Пятилетка в 4 года“.

В тираже участвуют все облигации 3 займа индустриализации и займа „Пятилетка“, за исключением тех, которые выиграли. **Всего будет разыграно 244.470 выигрышей на сумму 50.159.600 рублей.**

Спешите до 25 мая обменять облигации займа укрепления крестьянского хозяйства, первого и второго займа индустриализации на заем „Пятилетка“.

Подписывайтесь и приобретайте заем за наличный расчет. Участвуйте во втором тираже!

Райсаер...

Огромную роль во всем деле развития займовой работы на селе играет улучшение обслуживания займодержателя. Известно, что в этом отношении имеется налицо много серьезных недочетов. Об этом свидетельствуют масса неустраиваемых выигрышей, большие суммы недополученного процентного дохода, значительное количество вышедших в тираж, но неоплаченных облигаций. Надо организовать поход за вручение держателям займов выпавших на их долю выигрышей.

Лозунг: „Ко второму тиражу займа „Пятилетки“—ни одного рубля невыплаченных выигрышей и процентов“ должен стать боевым лозунгом всей дальнейшей работы по обслуживанию займодержателей.

Наконец, особого внимания к себе заслуживает своевременное кассовое оформление уже размещенных сумм займа. Надо добиться, чтобы между подпиской и фактическим поступлением взносов в счет облигаций не было никаких расхождений.

Вся совокупность указанных здесь моментов, разумеется, далеко не исчерпывает всего объема тех практических мероприятий, которые должны быть в самом срочном порядке до второго тиража проведены для усиления займовой работы, имеющей колоссальное значение для бесперебойного финансирования народно-хозяйственного строительства.

В. Рыхлинский.

**Комсомольцы Лесочу
завербовали 88
вкладчиков
сберкассы**

Задание Райкома ВЛКСМ по мобилизации средств 300 руб. ячейкой при леспромхозуче выполнено с превышением.

Всего завербовано 88 новых вкладчиков в сберкассе.
Анфалов.

ОРГАНИЗУЙТЕ СБОР ЛЕКАРСТВЕННОГО СЫРЬЯ

Наш край чрезвычайно богат различными видами сельско-хозяйственного и иного сырья. Одним из видов имеющегося в большом количестве сырья являются лекарственные травы и корни.

Помимо того крупного значения, которое имеет лекарье для снабжения наших заводов, вырабатывающих медикаменты, лекарственные растения и корни (лекарственные) имеют еще больший сбыт за границей и представляют собой один из важных видов второстепенного экспорта (вывоза).

К сожалению заготовка лекарственных трав в нашем районе имеет незначительный размер. Кооперация, колхозы и население еще не втянуты в это чрезвычайно важное дело.

Характерными видами лекарственного сырья являются следующие: березовые почки, крушиновые, липовый, спорынья, муравьиные, можжевеловые ягоды, черника, корень раковых шеек, валериана, ренъ, цвет мать-мачехи и проч.

Все вышеуказанные лекарственные растения при сборке не требуют специальной подготовки, а лишь внимательного отношения со стороны сборщика. Сборщики должны быть ознакомлены со специальными инструкциями, которыми заинтересованный может пользоваться всякое время на пункте Райкома и Охотсоюза.

Отв. редактор Н. Попова

Найденное удостоверение личности П. Д. Попова считать действительным.

20 МАЯ Кино-театр „СОЮЗКИНО“
Последний день!
Восточная картина
ЮЛИ
Драма в 8 частях
В гл. роли **Ната Вачнадзе.**

21-22 МАЯ Историческая картина драма в 9 частях

СТЕПАН ХАЛТУРИН
НАЧАЛО с 7 и 9 час. вечера. Касса с 5 час.

АНОНС: СПАРТАК
(Вождь гладиаторов).

Утерянные и похищенные документы

Удост. личн. выдан. Спаским Вологод. р-на А. Д. Сметалова—284; удост. личн. А. И. Серофинский билет Н. П. Лучицкого—должение больн. листка страж. Якушевой—287; паев. кн. Горького—Н. А. Ворошилова—288; удост. Д. А. Курцива—289; удост. Т. П. Курциной—290; учети. выданный Пятовским Виком—лева—291; удост. личн. В. Колхозников—П. А. Сабурова—292; воен. Попова—293.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ